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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till utrikesminister Maria Malmer Stenergard (M)

2024/25:595 Skydd för minoriteter i Syrien efter HTS maktövertagande

Situationen för civila i Syrien, särskilt de som tillhör minoritetsgrupper som 
kristna, druser och alawiter, har blivit alltmer prekär i ljuset av de senaste 
framstegen från den sunniextrema gruppen Hayat Tahrir al-Sham (HTS).

I takt med att HTS har konsoliderat sin makt i stora delar av landet har rädslan 
för repressalier och systematisk diskriminering av dessa minoritetsgrupper ökat 
oroväckande. Minoritetsgrupper i Syrien har historiskt mött perioder av 
sårbarhet och skydd, men med framväxten av HTS har landskapet förändrats 
dramatiskt. Gruppens extremistiska ideologi utgör betydande hot mot 
existensen och säkerheten för kristna, druser och alawiter, som representerar en 
rik väv av Syriens kulturella och religiösa mångfald.

Rapporter tyder på att samhällen upplever en eskalering av våld, inklusive hot, 
hot och riktade attacker. Civila är särskilt utsatta för trakasserier och social 
utfrysning. I områden som kontrolleras av HTS har det funnits dokumenterade 
fall av tvångsomvandlingar, utpressning och begränsningar av religiösa 
sedvänjor, vilket allvarligt undergräver den frihet som dessa samhällen en gång 
upplevde.

När konflikten fortsätter att utvecklas känner sig många medlemmar av dessa 
minoritetsgrupper alltmer isolerade. Rädsla för förföljelse har lett till en 
betydande utvandring, där familjer överger sina hem på jakt efter säkrare 
tillflyktsorter. De som är kvar lever under konstant oro och kämpar för att 
navigera i ett samhälle där de kan ses med misstänksamhet eller fientlighet.

Det internationella samfundet måste snarast ta itu med den svåra situationen för 
dessa minoriteter i Syrien. Utan skyddsåtgärder och erkännande av deras 
rättigheter är risken stor för etnisk och religiös rensning. Det är viktigt att 
främja dialog och stödja initiativ som främjar samexistens och skyddar alla 
syriers rättigheter, oavsett deras religiösa eller etniska bakgrund. Situationen 
kräver långsiktiga strategier som syftar till att återuppbygga en framtid där 
minoriteterna som bott där i tusentals år skyddas. Det internationella samfundet 
måste också vara redo att använda sanktioner eller andra åtgärder om dessa 
grupper är måltavla.

Utrikesminister Maria Malmer Stenergard önskas mot bakgrund av detta svara 
på följande fråga:

Från Riksdagsförvaltningen
2024-12-16
Besvaras senast
2024-12-30
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Vilka åtgärder avser ministern och regeringen att vidta i syfte att skydda utsatta 
minoriteter i Syrien efter terrorgruppen HTS maktövertagande?

………………………………………

Markus Wiechel (SD)

Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


